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Ing. Karina Svoboda, zakladatelka VERTEX GROUP a.s., upozorňuje: falešná „Vertexa
Group a.s.“ kopíruje firemní identitu její společnosti, včetně adresy a IČO, a láká občany na
investice do kryptoměn a dalších aktiv. Média, televize i Policie ČR už kauzu prověřují.

Denně volají desítky seniorů – často zdravotních sester nebo důchodců z menších měst – s tím, že
přišli o 2000 –3000 Kč. „Obzvlášť v případech lidí s nižšími příjmy to může znamenat značný výdaj,“
uvádí Svoboda. Podvodníci zneužívají adresu sídla společnosti VERTEX GROUP a.s. na Praze 8 a její
identifikační číslo, přičemž prezentují smyšlené osoby a fiktivní obchodníky.

Případů přibývá a VERTEX GROUP a.s. je nucena denně vysvětlovat volajícím, že s nabízenými
produkty nemá nic společného. „Podvedení často uvádějí, že obchodník jednal jejich jménem, byl
vulgární nebo na ně naléhal. Následně už se nedovolají a zůstávají bezradní,“ doplňuje Svoboda.

Alarmující nárůst podvodů dle statistik

VERTEX GROUP a.s. denně reaguje na desítky volání

Zákaznické linky společnosti zaznamenávají desítky dotazů od občanů, kteří byli podvedeni
prostřednictvím klamavých reklam a následných telefonických hovorů. Podvodníci se při těchto
hovorech vydávají za zástupce VERTEX GROUP a.s., často pod smyšleným jménem – například „Jozef
Baláž“. Jakmile oslovený projeví pochybnosti, následují výhružky či vulgární nadávky, zpravidla ve
slovenštině nebo s východoevropským přízvukem. V mnoha případech lidé pod vlivem těchto praktik
odesílají různé finanční částky domněle na investici do dluhopisů.

Společnost již podala trestní oznámení a úzce spolupracuje s Policií České republiky i Českou
národní bankou. Ta potvrdila, že dokumenty, kterými se podvodníci prokazují, jsou padělky. Údajná
firma „Vertexa Group a.s.“ není vedena ani v obchodním rejstříku, ani mezi subjekty oprávněnými k
podnikání na finančním trhu v ČR.

Doporučení VERTEX GROUP a.s.: Jak se nenechat napálit

1. Prověřte sídlo firmy – zkuste si najít oficiální adresu a recenze přes Google Maps.

2. Preferujte osobní schůzku – seriózní společnosti nabídnou setkání na živo, podvodníci často
tvrdí, že „jsou zrovna v terénu“.

3. Zaznamenejte telefonát – domluvte čas hovoru a nahrávejte jej druhým zařízením pro případ
důkazů.

4. Nevěřte přehnaným slibům – varovné signály jsou naléhavost, příslib rychlého zisku a investiční
bezproblémové návraty.



5. Ozvěte se bance i policii – změňte si přístupy a co nejdříve podejte trestní oznámení.

6. Připojte se ke kolektivnímu trestnímu oznámení, které posílí vyšetřování.

Slovníček pojmů – varování před kybernetickými hrozbami

Zpracovalo oddělení kyberbezpečnosti VERTEX GROUP a.s. | IT specialista: Antonín Svoboda

Phishing

Metoda útoku z oblasti sociálního inženýrství. Útočník se snaží přimět oběť k prozrazení citlivých
údajů, například přihlašovacích údajů k bankovnictví. Typickými nástroji jsou podvodné e-maily, SMS
zprávy, falešné weby nebo chatovací aplikace. Často apelují na urgentnost, aby člověk jednal bez
rozmyslu.

Vishing (voice phishing)

Specifická forma phishingu, kdy podvodník kontaktuje oběť telefonicky. Vystupuje jako bankéř,
policista nebo zástupce investiční platformy. Pomocí manipulace a důvěryhodně znějícího scénáře se
snaží přimět oběť k odeslání peněz nebo sdělení citlivých údajů.

Spoofing

Technika zneužívaná často při vishingových útocích. Útočníci dokážou falšovat telefonní číslo tak, že
se oběti na displeji zobrazí důvěryhodná instituce – například banka, policie nebo státní úřad. Cílem
je vyvolat důvěru a obejít obranné reakce oběti.

Zdroj: Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) – Zpráva o stavu
kybernetické bezpečnosti ČR za rok 2023;

Kde učinit oznámení

Policie ČR – Krajské ředitelství Praha

Kongresová 1666/2, 140 00 Praha 4

GPS: 50.0612189 N, 14.4338739 E

Tel.: 974 821 111

E-mail: krpa.podatelna@pcr.cz

Datová schránka: rkiai5y Web: policie.gov.cz/a

Vertrex Group a.s. pokračuje ve spolupráci s policií, ČNB i médii.„Sledujeme další vývoj a
podporujeme poškozené,“ zdůrazňuje Ing. Svoboda.

Kontakty:

Ing. Karina Svoboda – zakladatelka VERTEX GROUP a.s.

Email: karina.svoboda@vertexgroup.cz

Web: www.vertexgroup.cz
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